PROTOKÓŁ NR X/2019
z  sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 31 października 2019 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury
 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1003 do 1224

O godzinie 1003 wypowiadając formułę ”otwieram X sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Tomasz Gałan rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości             i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 14 (nieobecna usprawiedliwiona radna Emilia Tejs), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1. Otwarcie X sesji Rady Gminy Strzałkowo.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z IX sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii w Słupcy dot.  programu bioasekuracji              w rolnictwie. 
6. Sprawozdanie Wójta Gminy Strzałkowo z działalności międzysesyjnej.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:  
a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo,
b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019,
c) wysokości stawek podatku od nieruchomości,
d) obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczania podatku  rolnego na obszarze Gminy Strzałkowo w 2020 roku,
e) podatku od środków transportowych,
f) programu współpracy Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020,
g) [bookmark: _Hlk22111977]wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej położonej w m. Strzałkowo (nr geodezyjny 252/48 o pow. 0,1366 ha),
h) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej położonej w m. Strzałkowo (nr geodezyjny 355/34 o pow. 0,4588 ha),
i) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanych położonych w m. Strzałkowo (nr geodezyjny 70/8 o pow. 0,0448 ha i  71/28 o pow.0,0222 ha),
j) zaopiniowania propozycji cennika na 2020 rok za odzysk i unieszkodliwianie 1 tony odpadów    z grupy 20…- odpady komunalne łącznie z frakcjami gromadzonymi selektywnie.
8. Informacja o stanie bezrobocia w gminie Strzałkowo.
9. Analiza oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich składania.
10.Wolne wnioski i informacje.
11. Zakończenie sesji.

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad.  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o dodatkowy punkt dot. podjęcia uchwały  w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Społeczno Gospodarczego Gminy Strzałkowo na lata 2015-2020. Poinformował, że zmiana jest konieczna, aby móc złożyć wniosek  do rozpisanego przez Urząd Marszałkowski w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich  projektu na rozbudowę sieci wodno-kanalizacyjnej. Stwierdził, że jeżeli gminie udałoby się przystąpić do projektu zrealizowane zostałby najpilniejsze zadania umieszczone     w załączniku do uchwały.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr 3.
Przewodniczący stwierdził, że  wniosek został przyjęty. Projekt uchwały będzie rozpatrywany w pkt 7 ppkt k.

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z  IX sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował, aby  protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu.  W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr   4.

Protokół z  IX sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

W punkcie interpelacje i zapytania radnych radna Irena Maciejewska korzystając z obecności starosty zapytała, kiedy w jej miejscowości będzie nowy chodnik i wyremontowana  droga.
Jacek Bartkowiak starosta powiatu słupeckiego poinformował, że prace remontowe na terenie gminy Strzałkowo zostały zawarte w aneksie do umowy;  gmina Strzałkowo, a powiat słupecki, z roku 2016. Przypomniał, że były to prace zamienne jakie powiat miał dokonać w zamian za wsparcie finansowe rozbudowy szpitala w Słupcy. Powiat zobowiązał się do wykonania kilku odcinków dróg i remontu chodników. Do realizacji w ramach tego porozumienia została przebudowa drogi w Sierakowie. Na to zadanie został złożony wniosek do Funduszu Dróg Samorządowych. Dzięki dobrej współpracy z samorządem strzałkowskim została zarezerwowana kwota 60.000,00  zł, jest to wkład własny na wykonanie dokumentacji technicznej. Wniosek został przesłany do wojewody. Obecnie pozostało czekać na to, czy  powiat otrzyma dofinansowanie na przebudowę tej drogi i jaki procent. Według przyjętych kryteriów przy przydzielaniu tych  dotacji  powiat słupecki został zaliczony  do grupy powiatów najbardziej bogatych i należy się mu dofinansowanie w wysokości 50% wszystkich kosztów. Wyjaśnił, że jest to wyliczane na podstawie specjalnego współczynnika, do którego wlicza się koszt dotacji państwa udzielanej na domy pomocy społecznej i subwencji oświatowej.                W związku z tych, że na terenie powiatu jest dużo takich domów i szkół powiatowych, i jak to się wszystko przeliczy na ilość mieszkańców, to wychodzi  na to, że powiat słupecki jest na poziomie powiatu poznańskiego, którego budżet wynosi miliard złotych. Życzyłby sobie takiego budżetu. Stwierdził, że jeżeli u wojewody uda się uzyskać wyższą dotacje, to  jest szansa, aby kawałek zaległej drogi wspólnymi siłami zrealizować. Decyzja w tej sprawie będzie najprawdopodobniej na początku przyszłego roku.  W kwestii zapytania radnej Maciejewskiej stwierdził, że w piśmie z lutego ubiegłego roku które podpisał, informował, że  remont chodnika będzie polegał na tym, że w miejscach najbardziej zdeformowanych,  nawierzchnia zostanie ułożona od nowa i prace zostaną zakończone do końca sierpnia 2019 roku. Ekipa Powiatowego Zarządu Dróg przystąpiła do realizacji tych prac w pierwszych dniach września.  Poinformował, że między tą ekipą, a panią sołtys i radną Maciejewska doszło do spięcia. Radna pogoniła robotników z tego terenu budowy po ułożeniu  kilkadziesiąt metrów chodnika. Nieporozumienie dotyczyło tego, że radna chciała mieć nową kostkę, a pracownicy układali materiał z odzysku. Stwierdził, że nie miej jednak, to co zrobili jest równiejsze niż było wcześniej. Pozostała część nie jest równiejsza, ponieważ pracownicy nie mogli dokończyć  prac. Pojawiła się słowna agresja. Wyjaśnił, że jego wypowiedź jest trochę na  serio, a trochę żartobliwa, bo z panią Maciejewską się lubią. Poinformował, że na wyremontowanie drogi         w kierunku Otocznej powiat nie ma pieniędzy. Będzie możliwa realizacje tego zdania wtedy jeżeli znajdą się dodatkowe środki. Na najbliższym wtorkowym posiedzeniu zarządu powiatu będzie opracowywany harmonogram naprawy dróg powiatowych. Poinformował, że tak naprawdę, to taka lista dróg już istnieje. Została opracowana przez Powiatowy Zarząd Dróg. Zostanie przedstawiona na posiedzeniu zarządu, następnie na radzie powiatu. Wtedy okaże się na ile powiat stać w zakresie drogownictwa. Po przyjęciu harmonogramu drogi będą remontowane według przyjętej kolejności. Na koniec zapytał, czy radna Irena Maciejewska się na niego gniewa.
Radna Maciejewska odpowiedziała, że nie. Przypomniała, że mieszkańcy czekają na nową kostkę i naprawę drogi.
Radna Ewa Radecka zapytała, kiedy zostaną posadzone drzewka na ulicy Hulewiczów. Wyjaśniła, że w piśmie otrzymanym na jej interpelacje  zgłoszoną na VII sesji Rady Gminy Strzałkowo podano termin, że nastąpi to jesienią.
Przewodniczący przypomniał radnym treść art. 24 ust. 4,5 i 6 ustawy o samorządzie gminnym, dotyczący interpelacji i zapytań. Stwierdził, że przypomniane zasady powinny dotyczyć wszystkich radnych, czy jest pierwszą kadencję, czy jest radną z najdłuższym stażem. Poprosił, aby je przestrzegać. W przypadku radnej Radeckiej było to dopytanie do wcześniej złożonej interpelacji. Natomiast w kwestii radnej Maciejewskiej nie potrafi zrozumieć tego. Przypomniał, że wszyscy radni po uzyskaniu mandatu uczestniczyli w szkoleniu gdzie głównym punktem było omówienie  nowych  zasady składania  interpelacji i zapytań radnych. Pan Zbigniew Skudzawski, który koordynuje pracę rady przygotował formularz, na którym można składać interpelacje i zapytania. Dodatkowo na jednej z sesji przypominał radnej Maciejewskiej o przestrzeganiu tej zasady.
Radna Irena  Maciejewska ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy poinformowała, że to nie była interpelacja, ale prośba do starosty biorącego udział w sesji. Nie wiedziała wcześniej, że będzie na sesji. I nie była to interpelacja, ale zapytanie.
Przewodniczący przypomniał, że  obecnie rozpatrywany  punkt, to zapytania i interpelacje radnych. Jego zdaniem jeżeli radna chciała zadać pytanie staroście, to mogła to uczynić w pkt 10  wolne wnioski.
Radna Irena Maciejewska wyjaśniła, że niejednokrotnie miała pytania do zapraszanych gości np. komendanta miejscowego posterunku, i kazano jej czekać do punktu 10, wolnych wniosków, ale wcześniej te osoby opuściły sesje i tych pytań nie mogła zadać. Podobnie było z przewodniczącym rady powiatu. Bardzo źle się odniósł do niej podczas sesji i chciała się ustosunkować do jego wypowiedzi, ale nie mogła, bo opuścił już salę. 
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący wyjaśnił, że wystąpienia zaproszonych gości nie odbywają się w punkcie zapytania i interpelacje radnych. Poprosił radną o przestrzeganie zasad, które nakłada ustawa o samorządzie gminnym. Stwierdził, że to nie jest wymysł przewodniczącego, aby utrudnić zadania radnym. Ponowni poprosił radnych, aby do nich się stosowali. Poinformował radną, że jeżeli chce zgłosić interpelacje to powinna to zrobić do przewodniczącego i na piśmie.

Do pkt  5.:
Józef Ziemniarski  Powiatowy Lekarza Weterynarii w Słupcy poinformował, że chciałby radnym przekazać  parę wiadomości o  bioasekuracji.  Wyjaśnił, że są to działania wprowadzające w gospodarstwach mające na celu ochronę zdrowia ludzi i zwierząt oraz żywności, która jest przygotowywana do wprowadzenia do obrotu. Chodzi tu o bezpieczeństwo i wysoką jakość produktów, poprawę dobrostanu zwierząt, a także opłacalność i zwiększoną produkcję. Jest to ochrona gospodarstwa przed dostaniem się bakterii, wirusów, pasożytów, grzybów. Stwierdził, że podjęcie takich działań jest konieczne  w związku z pojawieniem się na terenie kraju  afrykańskiego pomoru świń. Jest to chorobą, która przywędrowała  do Azji       i Europy  w roku 2007 r. Została zawleczona statkiem z Indii do Gruzji i kroczy na zachód.  Jest chorobą zakaźna, która dotyka trzody chlewnej. Jest nie groźna dla ludzi. Podstawowym źródłem przenoszenia tego schorzenia jest dzik i brak rozwagi, rozumu człowieka, który              w sposób nieświadomy ją przenosi. Poinformował, że  Polsce w ubiegłym roku odstrzelono 265 tysięcy dzików, natomiast  w Niemczech, gdzie jest ich kilka krotnie mniej  800 tysięcy.  Jego zdaniem tak mała  liczba odstrzeleń w Polsce, to między innymi  działania ekologów, obrońców praw zwierząt przed tym, aby te biedne, ładne zwierzątka ocalić. Jest tu pewna sprzeczność. Wojewoda swoim zarządzeniem  nakazuje dokonać ostrzału na danym terenie dzików, natomiast obrońcy praw zwierząt wchodzą do lasów i mówią nie wolno strzelać.  Stwierdził, że stan obecny jest taki, że w bieżącym roku potwierdzono u padłych, odstrzelonych dzików prawie 2 tyś przypadków dodatnich, zarażonych ASF. Według niego  jest to zastraszająca ilość. Wyraził pogląd, że  ilość dzików w kraju wzrasta i to w tempie kosmicznym, a powodem tego są bardzo duże uprawy kukurydzy. Jeżeli kiedyś nie wszystkie samice dzika potrafiły rodzić   w jednym roku, tak teraz większość samic rodzi dwa razy.  Zwiększa się również liczba prosiąt w miocie, kiedyś było ich  3,4 ,w tej chwili zdarzają się mioty gdzie jest ich 10. Można sobie wyobrazić, jaka to jest skala problemu. Poinformował, że jest pewne światełko w tunelu, ponieważ i Holendrzy i Chińczycy czynią wielkie starania, ażeby wyprodukować szczepionkę. Żeby jednak  taka szczepionka weszła w obieg i została  dopuszczona do obrotu potrzeba około 5, 6 lat. Wyraził przekonanie,  że w najbliższym czasie coś takiego będzie, co przerwie ten łańcuch bezradności. Stwierdził, że przez wielką nieuwagę człowieka, przez nierozsądne postępowanie z dzikami, jest to co jest. Poinformował, że  mapę rozprzestrzeniania się ASF, poszczególne obszary oznacza się kolorami. Kolor niebieski to jest obszar zagrożony, czerwony to obszar z ograniczeniami i kolor żółty obszar ochronny. Od obszaru ochronnego    w kierunku na wschód wyznacza się tzw. Strefę Wanta o długości 50 km.  I  ta strefa sięga już z całego powiatu kolskiego, 4. gmin powiatu konińskiego i 3. gmin powiatu tureckiego. Czyli praktycznie jest to krok od powiatu słupeckiego.  Wyjaśnił, że w Strefie Wanta każdy odstrzelony dzik pozostaje w chłodni do momentu uzyskania wyników. Pobierane są próby          i taki dzik nie może opuścić tej strefy. Może być skonsumowany lub też zniszczony                        w przypadku wyniku dodatniego na miejscu. Ponadto bada się wszystkie  padłe sztuki w skutek choroby, lub w wyniku wypadku komunikacyjnego. Stwierdził, że na szczęście                                w województwie wielkopolskim, jak do tej pory, przez okres tych paru lat nie potwierdzono     w żadnym przypadku choroby afrykańskiego pomoru świń. Poinformował, że Powiatowy Lekarz Weterynarii kontynuuje już drugi rok kontrolę w gospodarstwach rolników. Na koniec poinformował, że w  lokalnej gazecie  został umieszczony obszerny artkuł poświęcony bioaskuracji w rolnictwie w związku z zagrożeniem wystąpienia na terenie powiatu ASF.

Przewodniczący zapytał radnych, czy ktoś chciałby zabrać głos .
Radny Olech Głodkowski podziękował Józefowi Ziemniarskiego za przekazane informacje dot. afrykańskiego pomoru świń i działań jakie należy podejmować, aby tej choroby się ustrzec. Stwierdził, że jest to bardzo ważna sprawa dla rolników i oby choroba nie trafiła do powiatu     i gminy.

Do pkt 6.:

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił  sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Strzałkowo i  z działalności międzysesyjnej  (zał. nr 5 i 6). 
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi, pytania do odczytanych informacji. W związku    z brakiem chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji następnego punktu porządku obrad.

Do pkt 7.:

a/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał. nr 7).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Krzysztof  Stefański przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  8.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, podjęła  uchwałę zmieniającą uchwałę w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr  X/104/2019 – zał. nr 9).


b/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniający  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2019 ( treść wystąpienia – zał. nr 10). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Krzysztof  Stefański przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  11.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę zmieniającą  uchwałę  w sprawie uchwały budżetowej na rok 2019 (uchwała nr X/105/2019 – zał. nr 12).

c/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniający  uchwałę  w sprawie  wysokości stawek podatku od nieruchomości (treść wystąpienia – zał. nr 13). 
Przewodniczący  poinformował, że przedstawiony projekt uchwały dotyczy podatków lokalnych, w związku  poprosił,  aby w  tej sprawie wypowiedzieli się  przewodniczący stałych komisji problemowych działających w Radzie Gminy Strzałkowo. Na początek poprosił              o opinie radnego Krzysztofa Stefańskiego przewodniczącego Komisji Budżetowej.
Radny Krzysztof Stefański przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że ww. komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie.
Radny Krzysztof Graczyk  przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformował, że opinia jest pozytywna.
Radny Krzysztof  Nawrocik przewodniczący Komisja Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, że opinia jest pozytywna.
Olech Głodkowski  przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że opinia jest pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  14.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła uchwałę w sprawie  wysokości stawek podatku od nieruchomości (uchwała nr X/106/2019 – zał. nr 15).

d/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo           w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczania podatku  rolnego na obszarze Gminy Strzałkowo w 2020 roku (treść wystąpienia – zał. nr 16). 
Przewodniczący poprosił, aby podobnie jak w przypadku ustalania podatku od nieruchomości wypowiedzieli się  przewodniczący stałych komisji.
Radny Krzysztof Stefański przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że ww. komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie.
Radny Krzysztof Graczyk  przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformował, że opinia jest pozytywna.
Radny Krzysztof Nawrocik przewodniczący Komisja Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, że opinia jest pozytywna.
Olech Głodkowski  przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że opinia jest pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  
Radny Olech Głodkowski wyraził opinie, że skarbnik gminy  przedstawiając projekt uchwały  uzasadniła dostatecznie utrzymanie obecnie obowiązującej  ceny żyta za jeden kwintal.               Przypomniał, że w rolnictwie susza jest już drugi rok. Stawka będzie satysfakcjonować rolników.
W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję     i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  17.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła uchwałę w sprawie  obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczania podatku  rolnego na obszarze Gminy Strzałkowo w 2020 roku (uchwała nr X/107/2019 – zał. nr 18).

e/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo            w sprawie  podatku od środków transportowych  (treść wystąpienia – zał. nr 19). 
Przewodniczący poprosił, aby podobnie jak poprzednio wypowiedzieli się  przewodniczący stałych komisji.
Radny Krzysztof Stefański przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że ww. komisja opiniuje projekt uchwały pozytywnie.
Radny Krzysztof Graczyk  przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej poinformował, że opinia jest pozytywna.
Radny Krzysztof Nawrocik przewodniczący Komisja Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, że opinia jest pozytywna.
Olech Głodkowski  przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że opinia jest pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  20.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła uchwałę w sprawie  podatku od środków transportowych (uchwała nr X/108/2019 – zał. nr 21).

f/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo            w sprawie programu współpracy Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi                     i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020 ( treść wystąpienia – zał. nr 22). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Krzysztof  Stefański przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  23.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę w sprawie programu współpracy Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020 (uchwała nr X/109/2019 – zał. nr 24).

O godzinie 1122 Przewodniczący zarządził 10. minutowa przerwę w obradach.
O godzinie 1148 Przewodniczący wznowił obrady.

g/

[bookmark: _Hlk24451323]Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej położonej w m. Strzałkowo. Poinformował, że przedmiotem nabycia od osoby fizycznej jest  fragment działki w zachodniej części miejscowości Strzałkowo celem udrożnienia ulicy Sosnowej.  Stwierdził, że na drodze krajowej K92 jest bardzo duży ruch pojazdów. W celu jego  rozładowania  poszukiwane są drogi alternatywne. Jedną z takich możliwości będzie upłynnienie ruchu na ulicy Sosnowej. Aby tak się stało konieczne jest wykupienie działki gruntu o nr 252/48  o powierzchni 1336 m2. 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa                  i Ochrony środowiska.
Radny Olech Głodkowski  przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa           i Ochrony środowiska  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  25.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę w sprawie wyrażenia    zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej położonej w m. Strzałkowo (nr geodezyjny 252/48 o pow. 0,1366 ha (uchwała nr X/110/2019 – zał. nr 26).

h/
[bookmark: _Hlk24451405]Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej położonej w m. Strzałkowo. Poinformował, że kolejny projekt uchwały ma na celu zabezpieczenie mieszkańców Strzałkowa w wodę. Wyjaśnił, że  planowana jest budowa kolejnej studni głębinowej na końcu ulicy Słonecznej. Jest to działka o numerze geodezyjnym 355/34 i  powierzchni 4.588 m2. W planie zagospodarowania przestrzennego ta działka jest przeznaczona na tego typu cele. Właścicielem nieruchomość jest skarb państwa więc gmina może ją nabyć nieodpłatnie.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa                  i Ochrony środowiska.
Radny Olech Głodkowski  przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa           i Ochrony środowiska  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  27.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej położonej w m. Strzałkowo (nr geodezyjny 355/34 o pow. 0,4588 ha), (uchwała nr X/111/2019 – zał. nr 28).

i/
[bookmark: _Hlk24451449]Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej położonej w m. Strzałkowo. Poinformował, że  w związku z powstającą  rozbudową domów  jednorodzinnych  w ulicy Paruszewskiej  zaszła konieczność przedłużenia ulicy Szmaragdowej w kierunku północnym     i wykupienia od osoby fizycznej fragmentu działki nr 70/8 o pow. 448 m2. W planie zagospodarowania przestrzennego działka ta przeznaczona jest na drogę. 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa                  i Ochrony Środowiska.
Radny Olech Głodkowski  przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa           i Ochrony Środowiska  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  29.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej położonej w m. Strzałkowo (nr geodezyjny 70/8 o pow. 0,0448 ha i  71/28 o pow.0,0222 ha), (uchwała nr X/112/2019 – zał. nr 30).
j/
[bookmark: _Hlk24451583]Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji cennika na 2020 rok za odzysk i unieszkodliwianie 1 tony odpadów    z grupy 20…- odpady komunalne łącznie z frakcjami gromadzonymi selektywnie. Poinformował, że uchwałą Nr VI/48/2011 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 2 czerwca 2011 roku gmina Strzałkowo przystąpiła jako wspólnik do spółki prawa handlowego pn. Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z o. o. w Koninie. 29 grudnia 2011 roku gmina Strzałkowo podpisała umowę wykonawczą na świadczenie usług w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów komunalnych i nadzoru zrekultywowanych składowisk odpadów. Na podstawie ww. umowy Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Sp. z o. o. wystąpił                             o zaopiniowanie propozycji cennika za odzysk i unieszkodliwianie 1 tony odpadów komunalnych na 2020 rok. W porównaniu do roku ubiegłego proponuje się podnieść stawkę za przyjęcie popiołów o 4,88% . Z kwoty 123,00  do 132,84 zł za jedna tonę. Stwierdził, że projekt uchwały jest fakultatywny.  Radni mogą cennik mogą zaopiniować pozytywnie lub negatywnie.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa                  i Ochrony środowiska.
Radny Olech Głodkowski  przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa           i Ochrony środowiska  odpowiedział, że opinia komisji jest negatywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały. 
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że ona również uważa, że cena jest wysoka,                           a częstotliwość wywozu odpadów się zmniejszyła. Przypomniała, że wnioskowała o to, aby      w okresie zimowym popioły wywozić dwa razy w miesiącu. Co jednak nie zostało zrealizowane.  Poparła wniosek radnego Głodkowskiego.
Przewodniczący  w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  31.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę w sprawie zaopiniowania propozycji cennika na 2020 rok za odzysk i unieszkodliwianie 1 tony odpadów    z grupy 20…- odpady komunalne łącznie z frakcjami gromadzonymi selektywnie (uchwała nr X/113/2019 – zał. nr 32).

k/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Społeczno Gospodarczego Gminy Strzałkowo na lata 2015-2020. Poinformował, że proponowane uzupełnienie Strategii Rozwoju Społeczno Gospodarczego Gminy Strzałkowo na lata 2015-2020 wprowadza się w celu zwiększenia możliwości aplikowania o środki unijne        w ramach PROW 2014-2020. W dokumencie dodano  zadania inwestycyjne dotyczące budowy kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej na ternie gminy Strzałkowo, które będą mogły być dofinansowane w ramach PROW „Gospodarka wodnościekowa”. 
Przewodniczący stwierdził, że w związku z tym, że projekt uchwały został zgłoszony w ramach autopoprawki do porządku obrad  i nie był dyskutowany na posiedzeniu przedmiotowej komisji przechodzi bezpośrednio do dyskusję.  Zapytał czy, ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, GŁOSÓW NIEWAŻNYCH: 0
Imienny wykaz głosowania radnych zał. nr  33.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo podjęła  uchwałę w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Społeczno Gospodarczego Gminy Strzałkowo na lata 2015-2020 (uchwała nr X/114/2019 – zał. nr 34).

Do pkt 8.:
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił informacje o  bezrobociu. Poinformował, że dane które odczyta dotyczą stanu na koniec III kwartału bieżącego roku. Stwierdził, że ogółem bezrobotnych w powiecie słupeckim  było 1.502 osób, z tego z gminy Strzałkowo 213 osób,  139  kobiet i 74 mężczyzn. Osób młodych do 30 roku życia 78. Długotrwale bezrobotnych 106.  W minionym okresie  zgłoszono zaledwie 8 ofert pracy.  Poinformował, że jeżeli chodzi o ilość bezrobotnych w porównaniu do powiatu słupeckiego, to wyższy stan ma jedynie miasto Słupca i gmina Słupca. Miasto Słupca ma 352 osoby, a gmina Słupca ma 260. Pozostałe Gminy               w powiecie słupeckim mają mniej niż Strzałkowo.
Przewodniczący zapytał czy, ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionej informacji. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję    i przystępuje do  kolejnego punktu.

Do pkt.9.:
Przewodniczący poinformował, że zgodnie z art. 24h ust. 1 pkt 12  ustawy o samorządzie gminnym  na podmiocie dokonującym analizy oświadczeń majątkowych ciąży obowiązek przedstawienia do dnia 30 października każdego roku Radzie Gminy informacji o:
1. Osobach, które nie złożyły oświadczeń majątkowych lub złożyły je po terminie,
2. Nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz         z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,
3. Działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi                             w analizowanych oświadczeniach majątkowych.
Poprosił  Wójta Gminy Strzałkowo  o odczytanie  informacji na temat analizy oświadczeń majątkowych kierowników jednostek organizacyjnych oraz osób wydających decyzje administracyjne w jego imieniu.
W imieniu Wójta ww. informację odczytał sekretarz gminy Lech Nowaczyk (zał. nr 35).

W uzupełnieniu informacji o oświadczeniach majątkowych Wójta Gminy Przewodniczący poinformował, że w przesłanym piśmie od Wojewody Wielkopolskiego dotyczących oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady stwierdzono, że nie określono w nich, czy zgromadzone środki finansowe,  majątek lub zobowiązania stanowią majątek odrębny, czy też jest objęty małżeńską wspólnością majątkową. Jednak należy zaznaczyć, że do tej pory takiego określenia nie wymagano, zakładając, że składający oświadczenie ma małżeńską wspólność majątkową. W związku ze zmianą interpretacji przepisu art. 24 h ust. 2 taki obowiązek stał się koniecznością i  jest wymagany wobec wszystkich osób składających oświadczenie. Na takim  samym stanowisku stoi Urząd Skarbowy w Słupcy, który w przesłanej analizie oświadczeń majątkowych wszystkich radnych gminnych wskazuje na taką nieprawidłowość, którą należy w przyszłości wyeliminować. Ponadto wyżej wymieniony urząd wykazał w 5 przypadkach niewielkie uchybienia polegające m.in. na: niewykazaniu dochodów z tytułu wypełnienia obowiązków społecznych, nieokreślaniu w związku z jakim wydarzeniem zaciągnięto kredyt, wątpliwości dotyczące miejsc położenia nabytych niezabudowanych działek gruntu, niewykazaniu udziału                       w nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym.  Na koniec zapytał, czy ktoś                   z  radnych chciałby zabrać głos. W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Informacja Wojewody Wielkopolskiego dot. analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Wójta Gminy i  Przewodniczącego Rady Gminy (zał. nr 36),
Informacja Urzędu Skarbowego w Słupcy dot. analizy oświadczeń majątkowych radnych i osób zobowiązanych do ich składania (zał. nr 37),
Informacja  Przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo, dot. analizy oświadczeń radnych (zał. nr 38).

Do pkt 10.:
W punkcie wolne wnioski radna Irena Maciejewska podziękowała  Wójtowi za życzenia, które zostały przekazane z okazji 100 lecia konsekracji  kościoła i za piękny prezent                                   w postaci świec, które są na ołtarzu.  Następnie odniosła się  do zarzutu Przewodniczącego. Jej zdaniem słusznie zwrócił jej  uwagę żeby  interpelacje kierowała na piśmie,  ale nie może się zgodzić z tym, że  takiej  uwagi udzielił.  Dlatego, że w porządku obrad nie było, że w sesji będzie uczestniczył  starosta. Jeżeli by miała pytania do  powiatowego lekarza weterynarii, to przygotowałaby je na piśmie, ale do starosty nie miała możliwości przygotowania, ponieważ  nie wiedziała, że będzie obecny na sesji. Wyraziła pogląd,  że jest  to niedemokratyczne podejście do sprawy. 
Przewodniczący ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówczyni poinformował, że na każdą sesję jest zapraszany starosta  Jacek Bartkowiak. Dzisiaj z zaproszenia  skorzystał                i przybył na sesję.  Jego zdaniem,  radni  powinni być przygotowani zawsze na taką okazję. Według niego  jeżeli  radna obawia się, że starosta może opuścić wcześniej sesję, to  zawsze można zadać mu to pytanie i wtedy uważa, że jest to wyjątkowa okazja,  i w punkcie interpelacje i zapytania radnych udzieli głosu. Poinformował, że sytuacja gdzie  radna Maciejewska składała interpelacje bądź zapytania, bez wymaganej pisemnej formy nie jest pierwszą. To powtarzało się wielokrotnie i wielokrotnie  radna Irenę Maciejewską w cztery oczy prosił, żeby przestrzegała zasad, która nakłada na nas ustawa o samorządzie gminnym.  I mimo  jego wielokrotnych próśb  radna uważa że nie musi tego robić.  Stwierdził, że teraz nadszedł ten moment, ten czas, że musiał zwrócić uwagę publicznie.  Poprosił  radną i pozostałe osoby, aby   przestrzegała tych zasad.
Radna Irena Maciejewska odpowiedziała, że przestrzega tych zasad od tej chwili.
Przewodniczący poprosił, aby dodała od tej chwili.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że Przewodniczący  zwrócił jej uwagę, ale nie odnośnie dzisiejszej sesji.  Jej  zdaniem  niesłusznie zwrócił jej  uwagę, bo pytań do gościa nie musi mieć przygotowanych, bo nie wiedziałam, czy on będzie na sesji. To taka jej odpowiedź. Następnie odniosła się do innych rzeczy. Poinformowała, że mieszkańcy jej miejscowości pytają się, czy jest możliwość dostarczenia odpowiedzi do poszczególnych sołectw w dwóch egzemplarzach. Jeden powinien być wywieszony w tablicy ogłoszeń (najlepiej jakby był zalaminowany),             a drugi powinien mieć sołtys.  Jest prośba mieszkańców więc przekazuję na sesji. Następnie serdecznie pogratulowała Wójtowi i pani dyrektor Grzelak za uniwersytet trzeciego wieku. Jej zdaniem  to naprawdę wspaniała rzecz. Uczestniczyła w bardzo pięknym przedstawieniu teatralnym przygotowanym przez uczestników sekcji teatralnej. Było to wspaniałe przedstawienie i naprawdę miło było słuchać.  Pogratulowała koledze Andrzejowi Sobkowiakowi za wspaniałą rolę aktorską. Wszyscy byli bardzo wzruszeni. Jej zdaniem  była to  naprawdę piękna impreza.  Zaproponowała, aby sekcja prezentowała uroczystość dla uczniów szkół, ponieważ było to bardzo piękne, pouczające i bardzo patriotyczne wystąpienie wspaniałych aktorów amatorów. Na koniec  przekazała pozdrowienia dla wójta i wszystkich radnych od Pani Emilii Tejs, która dzwoniła do jej, żeby przekazać pozdrowienia, bo jest             w sanatorium,  co niniejszym czyni. 
Radna Ewa Radecka  stwierdziła, że dołącza się do tego co powiedziała radna Maciejewska. Jej zdaniem wszystkie przedstawienia, wszystko co jest robione w uniwersytecie trzeciego wieku jest przepiękne, przesympatyczne i patriotyczne. Jest pod bardzo wielkim wrażeniem        i bardzo dziękuję.  Naprawdę to jest to. To jest nasza Polska. 
Radny Olech Głodkowski  ustosunkował się  do wniosku Pani Ireny Maciejewskiej w sprawie składania w punkcie interpelacje na piśmie. Według niego, tak  jak  Przewodniczący mówił,  takie procedury nakłada na samorząd ustawa,  ale  tak na marginesie to są one nieżyciowe. Wyjaśnił, że przychodząc na sesję są czasem takie sprawy, o których dowiaduje się 5 minut przed, od sołtysów, czy od mieszkańców i nie jest  technicznie, praktycznie  możliwe przenieś tego  na papier i  oczywiście złożyć to  przewodniczącemu. Podobnie jest gdy gość, który przyjeżdża na sesję, w tym przypadku starosta, jak  Przewodniczący mówił jest zapraszany. Stwierdził, że nie będzie co sesję przynosić się  papierów z jakimś wnioskiem czy innymi sprawami. Jego  zdaniem  jest to  troszeczkę  nieżyciowe.  Stwierdził, że  rozumie  Przewodniczącego, ale  chyba nadgorliwie traktuje przepisy. Dzisiaj miałby wniosek do  starosty, ale nie mógł przedstawić, ponieważ nie miał tego na papierze. Częściowo się zgadza z koleżanka Ireną, ale rozumie też  Przewodniczącego.
Według Przewodniczącego sprawa jest oczywista. Jest zasada, którą nakłada ustawa                       o samorządzie gminnym.  Zapytał radnego, czy należy jej przestrzegać. Jego zdaniem w kwestii  zaproszonych gości i pytań do nich, dzisiaj był najlepszy przykład.  W większości sytuacji, gdy przyjeżdża starosta, czy powiatowy lekarz weterynarii po swoim wystąpieniu Przewodniczący zadaje pytanie,  czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos. I  to jest najlepszy moment, żeby zadać swoje pytania, a nie w punkcie interpelacje i zapytania radnych. Zaproponował, aby w tym temacie zakończyć dyskusję. Zapytał, czy ktoś  chciałby zabrać głos.
Józef Czarnecki przedstawiciel gminy Strzałkowo do Wielkopolskiej Izby Rolniczej  uczestniczący w sesji stwierdził,  że  jako suweren głosując na swojego radnego oczekuje od niego aktywności i informacji.  To co dzisiaj słyszał na sesji,  pomimo szkolenia radnych, to ma wrażenie  jakby widział, to co się dzieje w rządzie.  Podstawowy poseł może w każdej chwili sobie wyjść na mównicę i zabrać głos, a tu nagle radnej Irenie Maciejewska to się odbiera.  Jego zdaniem wszystko w radzie zbyt gładko przechodzi. Można powiedzieć                   w ekspresowym tempie.  Zawsze 14 radnych za. Ma wrażenie, że jak był głos wstrzymujący, to tylko dlatego, że radny w tym momencie się zdrzemnął.  Czy jeden głos się wyłamał, bo faktycznie czuł taką potrzebę żeby faktycznie zaprotestować zagłosować inaczej. Jego zdaniem gdyby był  Jan Gierszewski,  to  on by wszystkich przywołał do pionu. Korzystając                           z obecności starosty podziękował w imieniu mieszkańców za chodnik w Słomczycach. Niby     z prawdziwego zdarzenia, i za ścieżkę rowerową z drogi powiatowej, bo inaczej nie można tego nazwać.  Poinformował, że co chwila się mieszkańcy pytają, kiedy ta droga  będzie wyremontowana. Jej stan techniczny jest pod wszelką krytyką.  Według niego tamtędy nawet nie chcą  jeździć  Amerykanie.  Droga  niech będzie  zrobiona albo ją całkowicie zaorać. Na koniec poinformował, że Ela Szturc ze Słomczyc Parcele będzie wyjeżdżała do Francji                   i zwróciła uwagę, że niedaleko jej posesji rośnie spróchniałe drzewo. Nie wie, czy ma w tej sprawie złożyć wniosek czy też interpelacji na piśmie. Nie wie co z tym zrobić.
Radny Olech Głodkowski  ustosunkowując się do wypowiedzi Józefa Czarnecki  i jego stwierdzenia, że głosowanie odbywa się jednogłośnie, a to że jeden głos był wstrzymujący jest wynikiem tego, że pewnie radny się w tym momencie zdrzemnął, poinformował, że czuję  się tym urażony.  Być  może on  tak to odbiera. Wszystko jest nudne czy wspaniałomyślne.  Wyjaśnił, że rozmawia się dużo na komisjach, dyskutuje.  Rozmawia z Wójtem w gabinecie.      I jeśli dzisiaj głosują wszyscy za,  to dlatego, że  jest to przedyskutowane.  Uważa, że wszystko jest dobre, a nie pod publikę.  Nie  bo nie. Może to przedmówca inaczej odbiera, natomiast jego zdaniem, jeśli tu każdy głosuje za, to sądzi, że jest to przemyślane i wie o co chodzi.  Tak jak wcześniej powiedział, nie będzie się tutaj głosować pod publikę, bo  komuś się coś nie widzi co  do zasady. Tak  nie jest w gminie Strzałkowo. Stwierdził, że czuje się urażony. Nie myślał, że tak to odbiera. 
Wójt gminy Dariusz Grzywiński  stwierdził, że przysłuchując się dyskusji  ma wrażenie,  że jest jakiś problem nie zrozumienia zasad demokracji. To, że ktoś ma swój głos i oddaje go za, czy przeciw, to jest jego demokratyczna powinność. Natomiast jeśli ktoś ma do tego uwagi być może nie rozumie zasad funkcjonowania gminy Strzałkowo, czy w ogóle samorządu  jak  on działa. Jest głęboko przekonany, że nikt z radnych oddających głos za, przeciw, wstrzymując się,  nie robi tego wbrew własnej woli.  Nie rozumiem, zwracając się do p.Czarneckiego,  dlaczego wątpi w system demokracji jaki tu panuje.  Wyraził pogląd, że w tej całej dyskusji                            o interpelacjach  Przewodniczący ma pełną rację. Radni muszą uszanować to, że gość, starosta, który przyjeżdża na sesję miałby udzielony głos i wtedy pytania  mogliby zadawać. Interpelacja według ustawy jest interpelacją, a więc wymaga formy pisemnej. Według niego należałoby uszanować pewne zasady. Jeśli tak jak doktor Ziemniarski miał udzielony głos, to radni mieliby możliwość zadawania mu pytania i nie było z tym kłopotu. Starosta został wyznaczony                 w ramach interpelacji do odpowiedzi. Wtedy rzeczywiście pojawił się nie w tym punkcie, a jest przekonany, że za chwilę miałby udzielony głos. Powiedziałby, to co miałby do powiedzenia. Wtedy radni mogliby spokojnie mu pytania wynikające z jego informacji albo wątpliwości tak jak w przypadku  drogi przez Słomczyce. Jako gospodarz tego terenu powinien wiedzieć,  jakie ma plany w stosunku do tej drogi. Wyraził nadzieje, że media te pytania przekażą.  Według niego jeśli, to jest od wielu lat dyskutowane i nic się z tym nie robi, wymaga wyjaśnienia, podobnie jak chodnik w Szemborowie, czy wiele innych zadań z zakresu infrastruktury powiatowej. Na koniec  stwierdził, że demokracja ma się dobrze i jeśli ktoś chce posłuchać dyskusji, jakie są problemy to zaprasza na komisje problemowe. Jego zdaniem  nie chodzi o to żeby się wykazać tutaj na sesji niepokojem czy innym zdaniem tylko o to, że ta kwestia jest przedyskutowana i wszystko jest jasne.
Do pkt 7.: 

O godzinie  1224 Przewodniczący  poinformował, że sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam X sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.
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